

我的植物朋友

芝罘区奇山小学
三年级三班 孙雨桐
指导教师 杜广芳

前几天，我的舅舅送给我一盆兰花。“这盆兰花你要好好养护！”他嘱咐我。我暗自下决心，一定要好好照顾兰花。

这盆兰花像路边的小草一样，叶子几乎是贴着地面长出来的。仔细观察兰花的叶子，又细又长。我坚持每天都给兰花浇水，希望在我的悉心呵护下它可以快快长大。

有一天早晨，我像往常一样跑去阳台看看兰花。“呀！好神奇！”我的兰花一夜之间突然鼓出了一个小花苞。圆鼓鼓的小花苞仿佛是一个气球，好像我再吹一点气，它就要破裂似的。我心里别提有多激动了，盯着兰花看了好久。“兰花兰花，你是不是迫不及待地想来看看这个美丽的世界呀！”我自言自语地问。

现在，那个圆鼓鼓的小花苞已经开了，散发出阵阵清香。我多么希望我的兰花朋友，能够开出更多更美的兰花。

颠倒村的奇遇

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 田婉琛
指导教师 张思佳

一阵大风过后，小牧童被吹到了颠倒村。他睁开眼睛，只见树枝和树叶长进土里，树根却张牙舞爪地伸向天空，就像美女蓬乱的头发触了电似地在风中肆意摇摆。

看到这里，小牧童的眼睛瞪得比铜铃还大，惊讶得下巴都快掉在地上了。他好一会儿才回过神来，这才发现脚下是洁白的云朵，仿佛踩在柔软的床褥上，舒服极了。抬头看看，头上是绿草地，还有连绵起伏的山脉，群山重重叠叠，皆倒悬着。屏住呼吸，还能听见小河“哗啦哗啦”的流淌声。鸟儿在水里自由自在地游来游去，鱼儿在无边无际的天空中展翅翱翔，花儿在空中舞动着婀娜多姿的身段……

小牧童继续向前走，发现一排排房子都是颠倒着的，屋顶朝下，地基朝上。田野里的花生、土豆、红薯等平时长在土里的农作物，竟然都裸露在外边，宛如一群群朝气蓬勃的小娃娃在向他招手。这时，对面来了一群人，他们用手支撑着身体“爬”着，就连小兔子此刻也是这般模样，这在颠倒村里，应该就是“走”了。

小牧童从一片云跳到另一片云上。走着走着，眼前出现了令他惊呆的一幕。猴子威风凛凛地坐在金碧辉煌的宝座上，悠闲地听着音乐，而狮子和老虎却跪在猴王膝下，小心翼翼地服侍着，生怕惹怒了猴王。猴王抬头和小牧童四目相对，它热情地跟小牧童打招呼：“欢迎来到我们热情好客的颠倒村！”它身边的侍卫也跟着拍手鼓掌、欢声呐喊。

一阵大风过后，小牧童继续前行，他在颠倒村还会有哪些奇遇呢？请听下回分解吧。

垂柳

芝罘区毓璜顶小学三年级四班 于宸欢
指导教师 陈莹

有人喜欢傲寒斗霜的寒梅，有人喜欢四季常青的松柏，还有人喜欢高耸挺拔的秀竹，而我却喜欢青翠欲滴的垂柳。

春姑娘穿着姹紫嫣红的花衣裳缓缓地降临人间，唤醒了一切沉睡的生命。柳树早已抽出了一条条青翠的枝条，吐露出一簇簇嫩绿的新芽，远远望去，柳树像披了一条淡绿色的纱巾。春风轻轻拂过，纤细的柳条随风摇曳，仿佛千条万条长长的绿丝带在风中飘舞。

柳树的新芽有的紧紧地抱在一起，像一个绿色的小花苞；有的绽开了几片小叶子，还打着卷儿，就像刚刚盛开的小花朵；还有的全部舒展开了，细小柔软像一只只展开翅膀的绿蝴蝶。等过了一段时间，枝条显得更长、更绿、更柔软了，柳叶也变得翠绿狭长，可以清楚地看到叶面上的脉络。看着这垂柳，我不禁想起了唐代诗人贺知章的《咏柳》：“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月

春风似剪刀。”

盛夏的时候，骄阳似火，柳树却丝毫不畏惧这炎热，反而长得更加茂盛，好像要把它所有的生命都展示给我们看。那么多的柳叶挨在一起，不留一点空隙，层层叠叠仿佛一把巨大的绿色太阳伞。我和小伙伴们经常在柳树下乘凉、玩耍、嬉戏。那里仿佛有种神奇的魔法，能将滚滚热浪隔绝在外。

秋风送爽，随着天气的变凉，柳树的叶子也渐渐变成了淡黄色、橘黄色、深黄色。秋风吹过，柳条在空中飞舞，柳叶发出“沙沙”的声响，仿佛在互相告别，因为下一刻有些树叶就会随风飘落，像一只只漂亮的黄蝴蝶飞向远方。

等到了冬天，北风呼啸，大雪纷飞。柳树的叶子早已落光，只剩下了灰褐色的枝干，上面落满白雪，好像满枝头都盛开着玉叶琼花，比之前的柳树更增添了一份动人的光彩。

柳树在一年四季里都拥有着不同的美，我爱我的植物朋友——柳树。

观云

开发区第七小学
四年级五班 徐妙涵
指导教师 周世一

记得那天，我们到操场上观云。远处，像金子一样金灿灿的果实结满了枝头，散发着诱人的气息。树丛里传来鸟儿清脆的歌声，婉转动听。

看，云朵的样子十分有趣！一会儿，天空出现一只“鸟”，飞到这儿，飞到那儿，最后飞向远方；一会儿，天空出现了几朵“棉花”，时而聚在一起，时而又散开；一会儿，天空出现了雪白的“冰川”，一头“北极熊”在快乐地玩耍……

转身向远处望去，目之所及，尽是云海。远处四条“鳄雀鳝”正齐头并进地游泳，近一些，只见一条巨大的“白鲨”在云层间时隐时现，而一条“小丑鱼”出现在云海的另一头。在电线杆后面，我仿佛看到了《走月亮》中的情景：两座高大的云山耸立，云溪穿山而过，蜿蜒向前，山脚下是错落的村庄，上面还有一轮高悬的明月和一大朵美丽的云。要回教室了，太阳被云层遮住了，只有几缕亮光透过云反射下来。任何一朵云，在我眼里，都是美妙的。

阳光温柔，微风拂面，和老师、同学们坐在草地上，看着天边云卷云舒，我的内心平静又舒畅，我会永远记住这美好的时光。

爱唠叨的妈妈

开发区第七小学
五年级三班 朴祉惠
指导教师 刘卫娟

“快穿衣服，一会儿迟到了，早饭还没吃，快点……”唉，每天的耳朵边，最多的就是妈妈的唠叨声。这不，大清早妈妈的唠叨模式又开启了：“起床了，都7点半了，今天还周一，不得升旗吗？上周一差点迟到了，快起床……”我的眼刚睁开，就听到了“广播员”妈妈在广播。“知道了。”我无力地回答道。

我慵懒地从床上坐起来，刷完牙，来到餐桌前，眼睛眯着。接着，妈妈又开始她的第二次广播：“哎呀，赶紧！吃个饭磨蹭蹭。”我十分无奈，开了“二倍速”迅速吃饭，妈妈看我吃得这么快，又说：“你吃饭别吃这么快，一会儿噎着了，细嚼慢咽……”唠叨又矛盾的妈妈。

被唠叨的对象不仅有我，老爸也难以逃过。前几次足球赛，正当老爸看得不亦乐乎的时候，妈妈怒气冲冲地说：“你看几点了，11点了，快睡觉，不准看了！”可爸爸看得太专注，一点儿也不想关电视。过了一会儿，妈妈忍无可忍大喊道：“都说了别看了，快睡觉，你看这么晚，对身体不好，你这几天不是一直喊头痛嘛……”妈妈喋喋不休，爸爸也看不下去了，只好乖乖地关电视去睡觉了。

现在，无论我做什么事情耳边都会响起妈妈的唠叨声，但这不仅仅是唠叨，更是妈妈对我深厚的爱。

难忘的竞选

芝罘区潇翔小学三年级四班 姜中正
指导教师 李金霜

前几天，我们班开始竞选班级干部，这是我最难忘的竞选，它使我感受到了挫折和失败的滋味。

当知道我有资格竞选副班长时，我既兴奋又激动，迫不及待地开始准备竞选演讲稿。紧张的时刻终于到了，我是第二个上去演讲的，虽然有一点紧张，但还是很流利地演讲完，同学们用热烈的掌声鼓励我，当时我觉得自己应该成功。之后，每个参加竞选的同学都上台进行了精彩的演讲，我仔细聆听了他们的发言，并给予掌声。接下来，老师把我们的名字写在黑板上，开始投票了。我自信满满，认为凭自己之前的表现，应该能竞选上，可是当结果出来时，我怎么也没有想到，居然以一票之差落选了。虽然心里有点小失望，但我很快调整好心态，决定继续参加学习委员的竞选。

时间过得真快，又到了竞选学习委员的时刻，我心里想：如果我再次落选，会不会被同学们笑话？他们会怎么看我？我心里七上八下，如坐针毡。这时我想起了老师的话：一个真正的好学生要勇于尝试，勇于挑战自己，才能勇者无敌。想到这儿，我顿时信心倍增，昂首阔步走上讲台。我第一个上台充满感情地演讲完，心想：这次我一定能竞

选上。开始投票了，气氛瞬间紧张起来。参加竞选的同学们有的在流汗，有的在舔嘴唇，还有的在偷偷查看自己的票数。我内心忐忑不安，既感到紧张又充满期待，最后结果居然是第一名比我高出十九票。这个结果如同一把尖刀插进了我的心里，瞬间我的眼睛像被雾笼罩，模糊得看不到前方，但是我忍住了，我心里在不停地告诉自己：我是一个男子汉，要坚强！

放学了，妈妈来接我，似乎看出了我的心思。“我们今晚去吃你最喜欢的烧烤吧。”妈妈温柔地向我说道。我愣住了，因为妈妈平时很少带我去吃外面的食物，每次都是在我的恳求之下，妈妈才会带我去。我瞬间觉得暖暖的，感觉心情舒畅多了。吃饭的时候，关于竞选的事情妈妈只字未提。饭后回家的路上，妈妈告诉我：“什么事情都不是一帆风顺的，一定要勇敢地面对挫折和失败，从哪儿跌倒就要从哪儿爬起来，不要气馁。”

虽然这两次竞选都没有成功，但我会总结自己的不足，以后更严格地要求自己，不断提高自己，用自己的实际行动去证明自己，不会因为一时的挫折就失去信心。我会越挫越勇地继续前进！

美丽的春天

鲁东大学实验小学二年级二班 林瑞阳
指导教师 张凤华

春天来了，瓦蓝的天空飘着朵朵白云。小燕子从南方飞回来了。桃树开花了，空气中弥漫着芬芳的香气。柳树长出了新的嫩芽，风一吹像小姑娘的辫子摇来摇去。小河解冻了，河水叮叮咚咚地流淌着，仿佛悦耳的琴声。青蛙蹲在荷叶上“呱呱呱”地唱着歌。小蝌蚪

在一旁游来游去似乎在找它们的妈妈。小鱼也不甘示弱，开心地在水里跳来跳去。河岸上碧绿的小草像给大地铺上了一层柔软的绿毯。五颜六色的小花争先恐后地绽放，漂亮极了。

春天万物复苏，一片生机勃勃的景象，美丽极了。

